### 王佳慧 报道 jiahuio@sph.com.sg

本地一项医学研究发 现,体内维生素D较低的骨 痛热症患者出现重症的概 率较高。然而研究团队也 指出, 仍需深入研究维生 素D对骨痛热症感染的影 响,因此不鼓励公众现在 就购买相关保健品。

由陈笃生医院传染病 国家传染病中心等医 学机构组织的研究团队, 收集了出现重症和没有并 发症患者的血浆储存样 本, 检测患者在患有急性 骨痛热症期间,体内的维 生素D数值, 讲而评估维生 素D与成人骨痛热症严重程 度之间的关联。

这些样本来自2012年 至2016年期间,在陈笃生 医院传染病科登记的急性 骨痛热症感染患者。此次 研究样本共80个,患者年 龄介于21至69岁。

研究结果发现,维生 素D数值低,与较严重骨痛 热症有关。不过,下来仍 ▶国家传染 病中心高级 顾问梁玉心 教授是研究 团队成员之 一。(档案

照)

须更多研究来确认两者之间 的关联性。

国家传染病中心高级顾 问梁玉心教授表示: "这个 研究只是检测了骨痛热症患 者的维生素D数值。我们还 需要研究,维生素D到底对 我们的免疫系统起着什么样 的作用,是怎么样的一个机 制下,维生素D可让病情比 较轻微一点。

有鉴于此,研究团队不 建议人们购买保健品补充维 生素D, 更重要的是维持均 衡的饮食习惯。

传染病专家梁浩楠医生 受访时指出,维生素D不仅 仅是一种和骨骼与阳光有关 的维生素,实际上在过去15 年里,有不少数据显示维生 素D在免疫调节方面起着一

## 通过世卫预审 本地未批新疫苗

新骨痛热症疫苗上个月 通过世卫组织资格预审,但 本地尚未允许。

在本地传播的骨痛热症 病毒有四个类型,第二型骨 痛热症病毒(DENV-2)自

去年9月起成为主流病毒。 第一型及第三型病毒曾是去 年的主流病毒。

梁浩楠医生受询时说, Takeda Qdenga疫苗上个 月通过世卫组织的资格预



卫生部数据显示, 今年首23个流行病学周 已累计8334人确诊骨痛 热症,高于去年同期的

审,对于从未患过骨痛热

症的人来说,这款疫苗对

四种流行的骨痛热症病毒

地目前只有一种骨痛热症

疫苗获得许可,且只能

给已经证实感染过的人接

有效。

种。对于尚未确诊的公众 而言,最好的预防方法就

是避免被蚊子叮咬, 并避

感染骨痛溢血热症,去年

同期只有两人患有该重

中的两种病毒有效。对于 开蚊子滋生地。 曾经患过骨痛热症的人来 "如果生病了,请就 医。许多家庭医生可以快 说,则对所有四种病毒都 速检测骨痛热症, 以便尽 国际传染病学学会会 早对患者进行适当的监 长淡马亚教授则指出,本 测,避免严重并发症。

症。

淡马亚说,严重的骨 痛热症可能导致器官衰 竭,甚至死亡。



### 王丝绮 报道 ongsqm@sph.com.sg

妇女与四五岁的儿子在 牛车水走失,店员赶紧叫她 报警,惊动数名警员到场寻 找,所幸警察在1小时内找回 她的儿子。

这起事故发生在昨天下 午1时许, 地点在幸运牛车水 商场附近。

本报记者接获一名热心 公众通报,指看见一名身穿 黑衣的妇女在上述地点被警 员问话,还一度被带上警

记者事后走访, 附近药 材店老板娘孙女士(83岁) 受访时绘述, 她早前看见这 名黑衣妇女一直在她的店外 徘徊,神色紧张,妇女不久 后来到药材店向她求助,说 孩子走失了。

"她问我有没有看到一

个穿着橙色上衣的男童, 年 纪四五岁,她当时很焦急, 我建议她报警。

孙女士指,数名警员到 场后, 先向妇女了解情况, 便开始寻找男童的下落。

"我看见几名警察四处 找男童, 妇女后来上警车是 因为听说有路人看到孩子在 附近出现, 妇女才跟着警察 上车去找儿子。"

她透露,警员在2时许再 次回到现场,据悉警方在1小 时内, 便成功帮妇女寻回儿 子。

"后来男童母亲带儿子 来找我道谢, 男童看起来已 经恢复镇定。母亲说儿子当 时吓坏了,还大哭,还好最 后有找到人。

## 俄罗斯研究:

# 道教冥想8周

(综合讯)俄罗斯莫斯科 高等经济学院一份发表在《科 学报告》上的新研究证实,进 行为期八周的道教冥想课程, 可以改变大脑功能和自律神经 系统活动。

外媒报道,25名参与者 被分为冥想组和对照组,他们 之前都没有冥想经验,确保任 何观察到的效果, 皆能归因于 这次训练本身。

冥想组透过指导进行冥 想,身体数据也被记录下来。

研究显示这种特定的冥想训练 在"休息时"改变了大脑活动 和交感神经反应, 但在冥想 "过程中"并未产生相同效

报道指出,虽然这项研究 为道教冥想训练的效果提供了 宝贵的见解,但样本量相对较 小,需要更大规模的研究来确 认这些结果, 并探索不同个体 之间反应的潜在差异。同时, 研究也未考虑其他类型的冥想 是否也会有同样效果。



联合赞助商:





